



➤ В планах коллективов – обновление репертуара и выход на межрегиональный уровень.

30 лет они поют на радость людям

ОТЧЁТНЫЙ КОНЦЕРТ

Лидия КОБЗЕВА

Хантыйский и ненецкий фольклор богат и разнообразен в жанровом и тематическом отношении. Репертуар коллективов состоит как из аутентичных фольклорных произведений, так и современных эстрадных композиций. На отчетном концерте прозвучали не только знакомые и любимые, но и новые песни. Участников коллектива объединяет одна цель — желание сохранить традиции, передать будущим поколениям все богатство народной культуры.

Участники ханты коллектива «Овс мув нэ» все время ищут и находят новые творческие идеи и воплощают их на сцене, не забывая при этом аутентичный фольклор.

Аутентичный фольклор мы накладываем на стилизацию, для того, чтобы людям, которые сидят в зале было интересно.

Большим событием для ценителей этнокультуры народов Севера стал юбилей двух фольклорных коллективов. Ханты коллектив «Овс мув нэ» и ненецкий ансамбль «Ялэмд» отметили юбилей творческой деятельности. Необыкновенными песнями и древними обрядами они радуют зрителей вот уже 30 лет.

Потому что современные люди — это современные ритмы — говорит руководитель коллектива «Овс мув нэ» Галина Козлова. Ненецким ансамблем «Ялэмд» с самого его основания руководит Антонида Сметанина. Ансамбль активно проявляет своё творчество на концертах, фестивалях, конкурсах, проводимых в районе и округе. Солисты активно преподают мастер-классы по вокалу, по изготовлению национальных орнаментов, консультируют по ненецкому языку.

«Песни, легенды, обряды, сказания — далеко не весь перечень репертуара ансамбля «Ялэмд». Большой популярностью пользуются акапельные песни, которые звучат нежно, мелодично. Сколько песен прозвучало в исполнении ансамбля за эти годы? Очень много. При-

чем одна и та же песня сегодня может звучать так, а завтра совсем по-другому. И я очень рада, что люди продолжают ходить на наши концерты», — говорит Антонида Сметанина

В завершение праздничного концерта участников коллективов «Ялэмд» и «Овс мув нэ» поздравил глава района Иван Сакал, вручив коллективам благодарности и сертификаты на сто тысяч рублей. «Уверен, что оба коллектива и дальше многие годы будут радовать нас своим творчеством», — сказал глава района.

За творческое долголетие коллективы удостоены множества наград, но главная из них — это любовь зрителей, которые приезжают послушать ханты и ненецкие песни не только из соседних поселков, но и дальних стойбищ.

«Видя оланьд, дона ёртгяс»

КОМИ КЛУБ

Винера ЖУМИНОВА
Фото автора

«Базироваться клуб» будет в центральной межпоселенческой библиотеке, с которой у «Приуральских изъватас» давно сложились дружеские партнерские отношения, а некоторые работники учреждения являются членами клуба.

Первая встреча была посвящена кухне народа. Участники мероприятия принесли традиционные блюда — шаньги с творогом и ягодами, соленые грузди и рыбу с картошкой, хворост, пирожки с изюмом, рыбный пирог с эмблемой организации. За чаепитием активисты обсудили поездки, встречи и мероприятия клуба на следующий 2024 год и свой проект «Няня — пызан» — «Хлебный стол».

С проектом они планируют участвовать в конкурсе на

«Здравствуйте, дорогие друзья» — так с коми языка переводится название клуба «Видя оланьд, дона ёртгяс», который в Аксарке организовали активисты общественной организации «Приуральские изъватас».



➤ Первую встречу участники клуба посвятили кухне народа коми.

грант губернатора и в случае победы провести большой районный фестиваль, посвященный традиционной кухне своего народа. Проект предполагает поездки по селам

района, знакомство с семьями коми-зырян и блюдами национальной кухни. Итогом должен стать сборник рецептов и популяризация коми кухни в кафе и ресторанах Ямала.

Награда от газеты «Няръяна Нгэрм»

КОНКУРС

Винера ЖУМИНОВА

Лидия Яр из Аксарки стала победительницей литературного конкурса в номинации «Проза», который проводила к подписной кампании окружная газета «Няръяна нгэрм». Заслуженную награду она получила из рук редактора газеты Марины Яр.



По условиям конкурса нужно было написать на ненецком языке рассказ о газете в своей жизни. Лидия Яр поразила жюри конкурса историей из своего детства, когда газету охотками привозили в их с родителями стойбище, и они устраивали семейные чтения по вечерам. Причем каждый находил публикацию по душе. Эта традиция не ушла в прошлое, теперь Лидия читает газету вместе со своими детьми. И, кроме этого, успешно ведет страничку в ВКонтакте, где пишет статьи о своем детстве и родных.

Газета «Лух авт» отметила школьницу из Аксарки

КОНКУРС

Лидия КОБЗЕВА
Фото автора

Редакция окружной газеты на ханты языке «Лух авт» предложила читателям конкурс «Язык мой богат и прекрасен». Сорок четыре читателя приняли участие в трёх номинациях конкурса.



Семиклассница аксарковской школы Екатерина Кондыгина представила рассказ на родном ханты языке о важности печатных средств массовой информации в жизни северян. Ее работа победила в номинации «Газета в моей жизни». Сама Екатерина считает победу не только своей, но и своего наставника, учителя родного языка Ольги Пандо, которая помогла раскрыть её творческие способности.

Самая лучшая сказка

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС

Винера ЖУМИНОВА

Педагог аксарковской школы победила Мария Наговицына победила в литературном конкурсе, посвящённом памяти хантыйского писателя, переводчика и заслуженного учителя Петра Хатанзеева.



Педагог заняла первое место в номинации «Проза» с ненецкой сказкой «Откуда берутся облака». В будущем Мария Геннадьевна планирует снять мультфильм по мотивам произведения.

Среди поэтов победителем стала Галина Балог из Катравожа. Специальный приз за сохранение родного языка получили Евдокия Серасхова из Аксарки и Надежда Сязи Катравожа.

Конкурс среди писателей и поэтов Приуральского района был организован творческим объединением «Ругинский клуб» совместно с районной библиотекой и ханты клубом «Вуша олаты ма ханты мирэм». Работы оценивало компетентное жюри — Лариса Окотэтто, Юлия Накова, Лидия Кельчина, Елена Сибарева.